

入(返)湘应及时报备,非必要不远行

省疾控中心针对疫情防控热点问题进行权威解答



扫码看视频

目前全球新冠肺炎疫情仍处于高位,国内疫情点多、面广、频发,德尔塔和奥密克戎变异毒株叠加流行的的特点,疫情输入和扩散风险持续存在,防控形势严峻。

湖南疫情防控有哪些最新要求?入湘返湘人员应如何做好信息报备?湖南省疾控中心应急办主任刘富强就相关问题进行了解答。

■三湘都市报全媒体记者 李琪
通讯员 张亚娜 朱鑫 实习生 肖雨璐



问:目前,我省疫情防控有哪些具体要求?

答:按照湖南省疫情防控有关要求,我省将进一步对高中风险区、封控管控区等区域入湘人员开展双向排查。强化上海市、广东省深圳市、吉林省吉林市、长春市旅居史的入湘人员的排查管控。坚决落实交通运输站场进出站旅客体温检测、居民健康码、通信大数据行程卡、核酸检测查验工作。对近14天有疫情发生省份入湘人员,坚持落地24小时内核酸检测。

问:非必要不远行,如必要出行有哪些注意事项?

答:入境人员(含中国香港、中国台湾)须在第一入境城市集中隔离医学观察至少14天,集中隔离医学观察未满21天者,须在返湘后集中隔离至满21天,再落实7天居家健康监测。中、高风险地区及所在县(市、区、旗)人员严格限制出行;中、高风险地区所在地市的其他县(市、区、旗)人员非必要不出行,确需出行的须持48小时内核酸检测阴性证明。

问:入湘、返湘人员,应如何做好信息报备?

答:所有入湘、返湘人员均应在抵湘后第一时间进行报备,通过湖南健康码首页的“便民服务”中“返湘报备”进行信息报备。近28天有境外旅居史或近14天有高中风险区及其所在县(市、区)、封控区、管控区旅居史的入(返)湘人员,与感染者轨迹有重合交集的人员,健康码为“红码”“黄码”,行程卡显示前14天内到达或途经的城市名称标有“*”星号的人员,高风险职业人员等重点返乡人员,务必第一时间主动向所在社区(村)、工作单位或所住宾馆酒店民宿报告。

问:落实健康监测管理,如何进一步落实核酸检测?

答:所有入湘返湘人员需持48小时内核酸检测阴性证明入湘。有本土病例(含无症状感染者)报告省份的入湘返湘人员,抵湘后24小时之内再进行一次核酸检测,并自我健康监测14天。



动态

长沙市芙蓉区这些地方划定疫情防控封控区

三湘都市报3月17日讯 今日,长沙市在外地来长人员中发现1例新冠肺炎确诊病例。当天上午,长沙市芙蓉区新型冠状病毒肺炎防控发布“长沙市芙蓉区关于划定疫情防控封控区、管控区、防范区范围的通告”。

根据初步流调情况和疫情防控的需要,芙蓉区划定封控区、管控区、防范区如下:

封控区:五一华府宾馆所在楼栋、名汇达商务楼、正宗浏阳蒸菜馆(青石井巷28号)、长沙市八医院核酸采样点,严格执行“区域封闭、足不出户、服务上门”管理措施,人员实行集中隔离或居家隔离医学观察。

管控区:五一华府、香他她煲仔饭店(锦泰名郡商业街A-808)、新世界商贸城、五一大道39号,实行“足不出区、错峰取物”管理措施。

防范区:五一大道以南、黄兴中路以东、东牌楼街以北和蔡锷中路以西合围区域;五一大道以南、芒果酒店以西、朝阳街派出所以北,中国银行长沙市芙蓉支行营业部以东合围区域。实行“强化社会面管控,严格限制人员聚集”管理措施。

以上措施自2022年3月17日起执行,请上述区域内市民朋友积极配合街道、社区采取必要的核酸检测等疫情防控措施。

■全媒体记者 李琪 实习生 肖雨璐 整理

2022省考笔试时间推迟

三湘都市报3月17日讯 今日,记者从省公务员局获悉,为贯彻落实湖南省新冠肺炎疫情防控部署要求,保障广大考生及考试工作人员身体健康和生命安全,经研究决定,原定于3月26日、27日举行的湖南省2022年考试录用公务员笔试推迟,准考证打印时间同步推迟。

笔试重启时间和相关安排根据疫情防控形势另行研究确定,届时将提前在红星网(<http://www.hxw.gov.cn>)、湖南人事考试网(<http://www.hunanpea.com>)公告,请广大考生密切关注相关信息,及时掌握新的考试安排。 ■全媒体记者 王智芳 实习生 邬丽

目前全新的红黄码24小时申诉改码流程为:



体验

记者体验新冠抗原自测

15分钟出结果,方便、便宜、快捷



扫码看视频

三湘都市报3月17日讯 3月17日,湖南部分药店已上架新冠抗原检测试剂盒,三湘都市报记者也第一时间在药店线上小程序购买了天津某生物科技公司生产的新冠抗原检测试剂盒,进行了自我检测。

17日中午,三湘都市报记者在线上小程序上注意到,老百姓大药房和益丰大药房已经可购买新冠抗原检测试剂盒。其中,老百姓大药房5人份试剂盒售价为72.5元,益丰大药房20人份试剂盒售价为296元,市民在线上购买后可于1-3天内收货。

记者在老百姓大药房线上小程序购买后,由附近门店湘雅店直接配送,30分钟后便收到一盒五人份试剂盒。

记者根据说明书采样、测试,15分钟后,检测结果出来了,为阴性。方便、便宜、快捷是此次体验最直观的感受。

■全媒体记者 叶竹 视频 何佳洁

提醒

健康码变红变黄怎么办? 申诉改码最快流程来了

三湘都市报3月17日讯 “健康码莫名变黄怎么办?”记者今天从湖南省12320健康咨询平台(健康320)了解到,湖南省健康码申诉改码流程已调整升级:从之前只接受身处省外人员黄、红码线上改码,现扩大到全省所有公民无论身处何地均可在线上直接申请改码。改码处理时间从之前的3日内处理,缩短至24小时内(不符合改码要求的情况是:处于中高风险/密接人员/核酸检测未同步上传到平台等)。

针对当前健康码申诉工作量巨大,对民众生活带来的不便,“健康320”相关技术工作人员除加派人手增加服务力度外,迅速调整、优化申诉流程,扩大线上申诉范围,帮助大家最短时间内完成“转码”诉求。

■全媒体记者 李琪 实习生 肖雨璐 整理